

»Petrův zdar« lovu ryb udicí

X. ROČNÍK

„PUTOVNÍHO POHÁRU ŘEKY OLŠE“

KARVINA 8. 6. 1986

PARK B. NĚMCOVÉ

V neděli 8. června patřila má návštěva jezírku v parku Boženy Němcové v Karviné, kde jsem se stal svědkem jubilejního ročníku mezinárodního závodu v lovu ryb udicí o Pohár řeky Olše. Úvodem jsem se ptal předsedy místní organizace Českého rybářského svazu Vladimíra Durčáka:

„Soudruhu inženýre, mohl byste našim čtenářům říci o tradici těchto závodů, jak dlouho je pořádáte a s jakou účastí?“

„Závody o putovní Pohár řeky Olše probíhají letos již podesáté. V roce 1977 byl první ročník, kterého se zúčastnila tři družstva družebních organizací z Wodzislawi, Piešťan a Karviné. Před tím karvinské družstvo vyhrálo putovní pohár Wodzislawské země. Od roku 1980 jsme naše družební styky rozšířili o organizaci rybářů DAV Görlitz z NDR, kteří se našich závodů pravidelně zúčastňují. Soutěží se v lovu ryb udicí ve čtyřlenných družstvech podle mezinárodních pravidel CIBS. Vítězem se stává družstvo, které uloví nejvyšší počet ryb. Dalším kritériem je nejvyšší docílená hmotnost. Vítězné družstvo získá pohár, pořadatel zpracuje kroniku s fotodokumentací. Dosud byla nejčastějším držitelem poháru naše organizace, následují Piešťany, dvakrát soudruzi z NDR a jednou z Polska. V rámci tohoto mezinárodního závodu probíhá na plošnýrské základně na Těrlické přehradě setkání pionýrů za účasti zástupců družebních organizací. Soutěží se v lovu ryb udicí o Pohár řeky Olše, který je rovněž putovní.“

„Jaké akce připravujete v nejbližší době?“

„V areálu jezera, u srubu v parku Boženy Němcové v Karviné, připravujeme na sobotu 28. června „Rybářský den“. Je to akce pro širokou karvinskou veřejnost, se sportovním rybolovem, soutěžemi v rybolovné technice, hodem na cíl pomocí rybářského prutu se zátěží, s koncertem dechové hudby a samozřejmě se specialitami rybářské kuchyně. Návštěvníci jistě rádi zhlédnou výstavu ryb, žijících v povodí řeky Olše, včetně býložravých ryb, amura bílého a tolstolobíka pestrého, dovezených k nám ze Sovětského svazu. Pro organizované rybáře připravujeme na 28. června tříhodinové závody o ceny v disciplíně „plavaná“ podle mezinárodních pravidel CIBS. Všechny námi pořádané akce mají přispět k propagaci ry-

bářského sportu a ukázat naši činnost veřejnosti. Výstavu ryb žijících v našem regionu považujeme za významný doplněk školní výuky zoologie.“

K dalšímu rozhovoru jsem se ze srubu vydal na břeh jezera, kde tahal jednu rybu za druhou Jozef Hladký z Piešťan, který se zabývá také preparací rybích trofejí. V současné době připravuje letošní úlovky — devítikilového amura bílého. Úspěch v lovu vidí především ve kvalitním krmivu. Zná naši vodu, je zde už potínácté. Jeho lásku k rybařině sdílí manželka i dvě dcery, z nichž Zuzana slavila své úspěchy v reprezentaci CSSR. Rybaří čtrnáct let a již pětkrát se zúčastnila putovního poháru.

Mezi vyznavače rybářského sportu patří hodně pracovníků našich řádek. Proto jsem o další rozhovor požádal soudruha Kofínka z Dolu CSA, hospodáře místní organizace ČRS v Karviné:

„Od vašeho předsedy jsem se dověděl, že nejvíce se o rybu ve vodě zaslouží právě hospodář. Jak hodnotíte dnešní soutěž?“

„Naše organizace má kolem 1600 členů a je hodnocena jako jedna z nejlepších v kraji. Průběh sou-

těže je dobrý a vítěze určí závěrečné hodnocení.“

Vedle ing. Milana Jordána, takéž pracovníka Dolu CSA, loví Zdislav Ciapka z Wodzislawi. Pochvalně se vyjadřuje o závodech a spolu s německými soudruhy chválí naše organizátory za přijetí, kterého se jim u nás dostalo.

V posledních pěti minutách soutěže se daří ulovit téměř 1,5kilového kapra Alfonzu Javorovi z Piešťan. Líbí se mu u nás, hodnotí vodu dobře osazenou rybami a vynikající soutěžní podmínky. Nejmladším účastníkem soutěže je devatenáctiletý Zdeněk Durčák, který rybaří ve volných chvílích mezi studiem. A už je tu závěrečný signál soutěže, „výřad“ a vážení.

Čtyřjazyčně zní „Petrův zdar“ sálem Dělnického domu v Karviné-Darkově při slavnostním vyhlášení vítěze, jímž se v letošním ročníku stalo družstvo z Piešťan. Nejlepší v kategorii jednotlivců je Jaroslav Rys z Karviné s úlovkem 140 ryb a ziskem 6125 CIBS bodů. Knihy s věnováním, pamětní listy organizátorů soutěže v lovu ryb udicí o Pohár řeky Olše, vlaječky a odznaky spřátelených organizací budou všem účastníkům připomínat hezké zážitky při upevňování internacionální družby.

VLASTIMIL HORÁČEK



Soutěžní družstvo Českého rybářského svazu v Karviné. Vpředu vlevo Jaroslav Rys.



Napjatě sleduje svůj splávek Václav Jun z Dolu 1. máj. Text a foto: Vlastimil Horáček

Výsledky závodů družstev

	sektor	Jméno	Počet ryb	CIPS body	umístě ní	celk. pořad.
	D	Kauschat Uli.	91	3810	2	
DAV	C	Tannert Werner	27	1485	3	(12)
GÖRLITZ	A	Müller Bernd.	39	1235	4	
	B	Durčák Zdeněk	8	380	3	
	D	Chiniewicz Vlad.	14	1060	4	
PZW	C	Smeja Piotr	16	625	4	(15)
WODZISLAW	B	Ciapka Zdis.	7	330	4	
SL.	A	Markwa Mecz.	39	1490	3	
	D	Hladký Jozef	100	3945	1	
MO SRZ	C	Mička Boh.	108	3000	1	(5)
PIEŠŤANY	B	Javor Askold	122	5235	1	
	A	Hladka' Luzka	49	2580	2	
	B	ing Jordan' Milan	45	1705	2	
MO ČRS	A	Rys Jar.	140	6125	1	(8)
KARVINA'	D	Jin Václav	33	1830	3	
	C	Kochan Pavel	79	2725	2	

3

4

1

2

Výsledky jednotlivců

První místo obsadil s. Rys Jaroslav z MO ČRS Karvina počtem bodů 6125. Druhé a třetí místo soudruzi z Piešťan, s. Javor Askold 5235 bodů a s. Hladký Jozef počtem 3945 bodů.